
Ajánló

Az IFLA Szakmai Bizottsága (Professional Committee) 2014-ben hagyta jóvá a különleges eljárásmódot 

igénylő ritka könyv- és kéziratgyűjtemények digitalizálásával kapcsolatos útmutatót (Guidelines for Planning 

the Digitization of Rare Book and Manuscript Collections), ezzel elősegítve a könyvtár- és információtudo-

mányi szakembereknek az ilyen fajta dokumentumok digitális megőrzésének a megtervezését. Az útmuta-

tót készítő IFLA Ritka Könyvek és Különgyűjtemények Szakosztálya (Rare Books and Special Collections 

Section) nyolc értéket, általános elvet, és kívánt eredményt fogalmazott meg. Szüts Etele: „IFLA útmutató: 

Ritka könyv- és kéziratgyűjtemények digitalizálásának megtervezése” című cikkében ezeket ismerteti.

***
Dancs Szabolcs és Radó Rita: „EODOPEN: nemzetközi projekt a jogtisztázás támogatására” című cikkük-

ben ismertetett projekt története 2008-ra, az E-books on Demand (EoD) kezdeményezés indulására nyúlik 

vissza. Az EoD 2019-ben lépett a második fázisba az E-books on Demand − Network „EODOPEN” pro-

jekt elindulásával. A nemzetközi partnerség egyik tagja az Országos Széchényi Könyvtár, amelynek leg-

fontosabb feladata az általa vezetett munkacsoporton (WG6) belül egy olyan jogtisztázási dokumentációs 

eszköz tervezése és fejlesztése, amely egyszerre illeszkedik a nemzeti könyvtár saját rendszereihez és 

veszi figyelembe a partnerintézmények támasztotta interoperabilitási (a különböző informatikai rendszerek 

együttműködésre való képessége) követelményeket. Az újabb célkitűzések megvalósítása érdekében indult 

2019-ben az E-books on Demand második fázisa: az E-books on Demand − Network „EODOPEN” elne-

vezésű projekt. Az EODOPEN projekt futamideje négy év. A projekt keretében Európa tizenöt könyvtára 

egy közös adatbázis és a hozzá kapcsolódó szolgáltatások építésén, a könyvek digitalizálásán és széles 

körűen elérhetővé tételén dolgozik. 

***
Felhívom még az olvasók figyelmét a Beszámoló rovatban Billédi Ferencné dr. Holló Ibolya „Húsz esz-

tendő. A Publika Magyar Könyvtári Kör tevékenysége” című írására. Fantasztikus, mennyi munka, ötlet, 

energia ... adódott össze a könyvtárak együttműködése révén.


